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« Il sot toscri t to interroga, il ministro 
guardasigilli per sapere se creda di asse-
gnare ana congrua somma nel bilancio del 
proprio Ministero perchè, a titolo almeno 
di beneficenza se non d' indennizzo, si sov-
vengano, in casi estremi i ci t tadini che da 
procedimenti giudiziarii, dimostrat i poi te-
m e r a r i , abbiano subito gravi, irreparabili 
i a t tu re . 

« Aprile ». 
« I sot toscri t t i interpellano gli onorevoli 

ministri dell ' interno e di agricoltura, indu-
stria e commercio, per sapere se in ossequio 
ai reclami di non pochi comuni del Veneto, 
e segna tamente della provincia di Treviso, 
non credano oppor tuno di abolire il prov-
vedimento per molti r ispet t i vessatorio e 
dannoso al commercio del best iame, stabi-
lito con l 'art icolo 20 della ordinanza di po-
lizia veter inaria in da ta 3 marzo 1904, per 
effetto del quale gli animali bovini, ovini, 
equini e suini non possono in t empi nor-
mali di sani tà essere nell ' interno del Regno 
spostat i da un comune ad un altro senza 
essere accompagnat i dal certificato di ori-
gine rilasciato dal sindaco, comprovante che 
nel comune da cui muovono non esistono 
malat t ie infe t t ive e diffusive, mentre tali 
certificati non sono richiesti per gli animali 
a t tacca t i ai veicoli o condott i al lavoro che 
possono uscire senza formal i tà dal per imetro 
del comune di origine. 

« Mei, Bianchini, Loero ». 
« Il sot toscr i t to chiede di interpel lare 

l 'onorevole ministro delle finanze per sapere 
se in tenda r iparare allo errato indirizzo as-
sunto dalla direzione generale delle imposte 
e ripercosso nell 'agenzia delle imposte di 
Genova, in base al quale si pre tende di con-
siderare il premio che si ot t iene dalle società 
nella collocazione di nuove azioni in au-
mento di capitali come reddi to di cate-
goria B, e col scegliere in tan to a campo 
sperimentale delle sue elucubrazioni la re-
gione Ligure. 

« Cavagnari ». 
« I sot toscri t t i interpellano il presidente 

del Consiglio, sulle ragioni di oppor tuni tà 
e di giustizia di accordare ai funzionari del 
Governo, che hanno subito gravi danni di-
re t t i od indiret t i per il grave disastro del 
te r remoto delle Calabrie, una indenni tà , 
come i precedenti e le promesse re i tera te 
hanno lor da t a ragione di sperare. 

« Fera , Turco, Giunti , Larizza, 
Scaglione, Spada ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-
ranno inscri t te nell 'ordine del giorno se-
condo l 'ordine della presentazione. 

Anche le interpellanze saranno inscri t te 
nell 'ordine del giorno, se gli onorevoli mi-
nistri interpellati , entro le ven t iqua t t r 'o re , 
non fa ranno sapere di non accettarle. 

Sull'ordine del giorno. 
B A T T E L L I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B A T T E L L I . Domando di poter svol-

gere sabato una mia proposta di legge per 
la separazione delle frazioni di Mercatino, 
Per t icara , Secchiano, Uffogliano, Torricella 
e Sart iano, dalla frazione di Taramello in 
provincia di Pesaro, e costituzione di due 
comuni autonomi. 

P R E S I D E N T E . Consente il Governo? 
DE NAVA. sottosegretario di Stato per 

l'interno. Consente. 
P R E S I D E N T E . Allora, se non vi sono 

osservazioni in contrario, così r imane sta-
bilito. 

Interrogazione. 
MASINI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MASINI. Vorrei pregare l 'onorevole Pre-

sidente di concedere che l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per gli affari esteri ri-
sponda subito all ' interrogazione da me ora 
presenta ta , sulla lingua italiana al Congresso 
medico di Lisbona. L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per gli esteri è qui presente 
e credo che sia disposto a r ispondermi su-
bito. 

DI SCALEA, sottosegretario eli Stato per 
gli affari esteri. Sono pronto e non devo 
dire che poche parole. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per gli affari esteri in tende 
r ispondere subito al l ' in terrogazione dell'o-
norevole Masini. 

H a facol tà di parlare. 
D I SCALEA, sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. Rispondo subito all 'onore-
vole Masini, perchè ritengo che la sua in-
terrogazione abbia il ca ra t t e re più urgente, 
inquan tochè ben presto saranno iniziati i 
lavori del Congresso internazionale di me-
dicina in Lisbona. Accetto 1' invito, che 
l 'onorevole Masini mi rivolge, nel senso che 
da par te nostra si facciano tu t t i i buoni 
uffici, per mezzo del nostro ministro a Li-


